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Α. ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΜΟΝΑΔΑΣ

Καταγράφονται συνοπτικά τα χαρακτηριστικά και οι ιδιαιτερότητες της σχολικής μονάδας, που κρίνονται
σημαντικά για την αποτύπωση της εικόνας του σχολείου

 

Το υπό αξιολόγηση δημοτικό σχολείο είναι το 11/θ 13ο Δημοτικό Σχολείο Χαλανδρίου χτισμένο το 1996. Στο
σχολείο φοιτούν 200 μαθητές και εργάζονται 28 εκπαιδευτικοί. Το διδακτήριο αποτελείται από ισόγειο, πρώτο
και δεύτερο όροφο.

Στο ισόγειο, υπάρχει μια αίθουσα εκδηλώσεων, η οποία το 2013 χωρίστηκε με αναδιπλούμενη στιβαρή πόρτα για
να στεγάσει το κλασικό τμήμα του 13ου Νηπιαγωγείου Χαλανδρίου, μια αίθουσα του ολοήμερου τμήματος του
νηπιαγωγείου, ένας μικρός χώρος που χρησιμοποιείται από τον σύλλογο γονέων και από τις εκπαιδευτικούς
φυσικής αγωγής, τις τουαλέτες των μαθητών και μία τουαλέτα για μαθητές με αναπηρία, και το ασανσέρ το
οποίο χρησιμοποιείται μόνο από μαθητές με αναπηρία, που υπάρχουν στο σχολείο, ή από μαθητές που κατά
διαστήματα το έχουν ανάγκη. Επίσης, στο ισόγειο υπάρχει μια μικρή αίθουσα που στεγάζει το τμήμα ένταξης.

Στον πρώτο όροφο υπάρχουν πέντε αίθουσες διδασκαλίας με επάρκεια στον φυσικό φωτισμό, τη θέρμανση και
τον εξαερισμό, το γραφείο του διευθυντή, το γραφείο διδασκόντων, ένας μικρός χώρος για το φωτοτυπικό και το
αρχείο του σχολείου και δύο τουαλέτες ενηλίκων.

Στον δεύτερο όροφο υπάρχουν έξι αίθουσες διδασκαλίας, μία αίθουσα μουσικής (αρμόνιο και όργανα), η οποία
χρησιμοποιείται και ως πλήρως εξοπλισμένο εργαστήριο ηλεκτρονικών υπολογιστών.

Οι εσωτερικοί διάδρομοι στο ισόγειο και στους δύο ορόφους είναι ικανοποιητικοί και ευρύχωροι.

Γυμναστήριο-αποδυτήρια: Δεν υπάρχουν και με το δεδομένο ότι δεν μπορεί να χρησιμοποιηθεί ούτε η αίθουσα
εκδηλώσεων για τις ανάγκες του μαθήματος της Φυσικής Αγωγής, όπως προβλέπεται, το μάθημα όταν δεν μπορεί
να γίνει στο προαύλιο, γίνεται σε ένα μέρος του διαδρόμου του ισογείου.

Προαύλιο: Το προαύλιο έχει μέγεθος λίγο μεγαλύτερο από ένα γήπεδο μπάσκετ. Είναι τσιμεντένιο με δύο
μπασκέτες και με δυνατότητα τοποθέτησης φιλέ στο ίδιο γήπεδο. Υπάρχουν κατά μήκος τρεις σειρές κερκίδες,
στις οποίες μπορούν να καθίσουν οι μαθητές καθημερινά αλλά και σε εκδηλώσεις.

Περιφερειακά, υπάρχει ένα κομμάτι με χώμα και λίγα δεντράκια. Στο πίσω μέρος, υπάρχει ένα κομμάτι κήπου με
πράσινο και δέντρα, περιφραγμένο, το οποίο είναι αύλειος χώρος για νήπια. Περιοδικά, ο χώρος αυτός
χρησιμοποιείται και για φύτεμα λαχανόκηπου.

Στο μικρό αυτό προαύλιο προαυλίζεται και το συστεγαζόμενο νηπιαγωγείο, σε διαφορετικές ώρες διαλειμμάτων
από το δημοτικό, οι οποίες βέβαια συμπίπτουν με το μάθημα της φυσικής αγωγής.

Το όραμα του σχολείου μας είναι οι μαθητές και οι μαθήτριες να αναπτύξουν ικανότητες διερεύνησης και



κριτικής ανάλυσης των αξιών σε θέματα κοινωνικά, πολιτιστικά, οικονομικά, περιβαλλοντικά  και να
συμμετέχουν ως ενεργοί υπεύθυνοι πολίτες, με ήθος και αίσθηση ευθύνης, στη βελτίωση της ποιότητας ζωής. Από
το 2011 έως και σήμερα το σχολείο μας έχει συμμετάσχει σε προγράμματα με ποικίλα θέματα όπως:

Ευρωπαϊκά προγράμματα Comenius, Erasmus , e-twinning, που αποσκοπούν στη βελτίωση της ποιότητας της
σχολικής εκπαίδευσης και στην ενίσχυση της ευρωπαϊκής διάστασης.

Οικολογικά σχολεία, με στόχο την αλλαγή συμπεριφοράς προς το περιβάλλον όλων μέσα στη σχολική κοινότητα.

Το πρόγραμμα «Χρυσοπράσινο φύλλο», με στόχο την ενδυνάμωση των ιστορικών εθνικών και πολιτιστικών
δεσμών που συνδέουν τους λαούς Ελλάδας – Κύπρου και την προώθηση σχέσεων φιλίας και συνεργασίας

Πρόγραμμα για την αντιμετώπιση της ενδοσχολικής βίας και του εκφοβισμού με στόχο την ευαισθητοποίηση της
σχολικής κοινότητας στην αποτελεσματική πρόληψη και αντιμετώπιση φαινομένων βίας που συνδέονται με τη
σχολική ζωή και καθημερινότητα

Προγράμματα αγωγής υγείας που αφορούν σε θέματα σωστής στάσης απέναντι σε ό,τι επηρεάζει την ψυχική και
σωματική υγεία μας.

Μέσα από τη βιωματική γνώση και την καλλιτεχνική εμπειρία, τη δημιουργικότητα και τη συναισθηματική
κινητοποίηση, οι μαθητές μας, ευαισθητοποιούνται σε τρέχοντα κοινωνικά ζητήματα και προβλήματα,
διευρύνουν τις καλλιτεχνικές τους ικανότητες και αναζητήσεις, αναπτύσσουν την πολιτισμική τους ταυτότητα
και σωστές στάσεις και συμπεριφορά απέναντι σε σημαντικά ζητήματα.

Στη λήξη του φετινού σχολικού έτους πραγματοποιήθηκε πολιτιστική εκδήλωση με τίτλο: "Της Γης το ποίημα",
αφιερωμένη στη Γη, η οποία χρειάζεται αγάπη και προστασία και στις ανθρώπινες σχέσεις που καθημερινά
διαχειριζόμαστε.

 

Β. ΣΥΝΟΛΙΚΗ ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΟΥ ΕΡΓΟΥ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία

Θετικά σημεία

Υπήρξε συνεργασία μεταξύ μαθητών/τριων και εκπαιδευτικών με αποτέλεσμα να δημιουργηθεί κλίμα
εμπιστοσύνης, δίνοντας κίνητρα για καλύτερη εκπαίδευση. Οι μαθητές/τριες του σχολείου έμαθαν να
λειτουργούν με επιτυχία μέσα στο πλαίσιο των γενικών κανόνων που διέπουν μια σχολική κοινότητα, και κατ'
επέκταση μια κοινωνία, ευαισθητοποιήθηκαν πάνω στα δικαιώματα αλλά και στις υποχρεώσεις τους και
ανέπτυξαν δεξιότητες όπως σεβασμός στη διαφορετικότητα, συνεργασία και ενσυναίσθηση. Καλλιεργήθηκαν
αξίες, ατομικές και κοινωνικές δεξιότητες και αίσθημα ευθύνης. Οι μαθητές/τριες εκπαιδεύτηκαν να λύνουν τις
διαφορές τους με ομαλό τρόπο χωρίς ιδιαίτερες εντάσεις και απέκτησαν στάσεις ζωής που θα τους φανούν
χρήσιμες στην ενήλικη ζωή τους. Επίσης, υπήρξε ουσιαστική επικοινωνία μεταξύ μαθητών/τριων, εκπαιδευτικών
και γονέων.

Ενισχύθηκε η συνεργασία του σχολείου μας με τον επιστημονικό φορέα του Β’ ΚΕΔΑΣΥ. Πραγματοποιήθηκαν
συναντήσεις με εκπαιδευτικούς και με μεμονωμένους μαθητές. Επισκέφθηκε το σχολείο μας η επιστημονική
ομάδα η οποία παρείχε συμβουλευτική για συγκεκριμένες περιπτώσεις μαθητών. Οι ενημερωτικές αυτές
συναντήσεις και επιμορφωτικές παρουσιάσεις κρίθηκαν ως ιδιαίτερα διαφωτιστικές, όχι μόνο σε θεωρητικό,
αλλά και σε πρακτικό και εφαρμόσιμο επίπεδο.

Επιτεύχθηκαν οι μαθησιακοί στόχοι και ενσωματώθηκαν με επιτυχία στο σχολικό περιβάλλον οι μαθητές/τριες
με ειδικές εκπαιδευτικές ανάγκες.



Η χρήση περιγραφικής αξιολόγησης των δράσεων συνέβαλε στην αποτίμηση της διαδικασίας της διδασκαλίας
και μάθησης με προοπτική την αναμόρφωσή της και τη βελτίωση των επιδόσεων των μαθητών/τριων.

Σημεία προς βελτίωση

Η παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία του σχολείου μπορεί να βελτιωθεί με τη συνεχή συμβουλευτική
υποστήριξη των εκπαιδευτικών από ειδικούς επισήμονες (σχολικούς συμβούλους,ψυχολόγους, κοινωνικούς
λειτουργούς) έτσι ώστε να ενισχυθεί και να βελτιωθεί το θετικό κλίμα συνεργασίας που δημιουργήθηκε μεταξύ
εκπαιδευτικών, μαθητών/τριων και γονέων. Χρειάζεται συχνότερη επίβλεψη και συντήρηση του τεχνολογικού
εξοπλισμού του σχολείου για να παρέχονται όλες οι δυνατότητες της τεχνολογίας στην υποστήριξη της
παιδαγωγικής και μαθησιακής λειτουργίας. Επίσης, είναι απαραίτητος ο εμπλουτισμός της σχολικής βιβλιοθήκης
για να υποστηριχτεί καλύτερα το πρόγραμμα φιλαναγνωσίας.

Το πρόγραμμα "Εκφοβισμός: Διαχείριση συγκρούσεων" και το Μοντέλο Διαμεσολάβησης Συνομιλήκων πρέπει να
συνεχιστεί καθώς υπάρχει άμεση ανάγκη να εκπαιδεύονται οι μαθητές/τριες συνεχώς και να μάθουν τα
δικαιώματά τους και τις υποχρεώσεις τους.

Τέλος, προτείνεται από τον σύλλογο διδασκόντων η ενίσχυση της περιγραφικής αξιολόγησης των μαθητών/τριων
με παρουσίαση του portfolio του κάθε μαθητή/τριας στην τάξη, ανά τακτά χρονικά διαστήματα με στόχο την
έκθεση και την ανάδειξη του έργου των μαθητών/τριων και την ανταλλαγή απόψεων για τα θετικά σημεία και τις
αδυναμίες της εκάστοτε δράσης.

Διοικητική λειτουργία

Θετικά σημεία

Η σχολική μας μονάδα κατά  λειτουργεί ως ένας οργανωμένος  οργανισμός που σέβεται τον
εργαζόμενο και οποιονδήποτε σχετίζεται με αυτήν. Διοικητικά λειτουργείχρησιμοποιώντας σε
μεγάλο βαθμό τις ΤΠΕ. Έχει δημιουργηθεί ομάδα αποτελούμενη από όλους τους εκπαιδευτικούς και τους
μαθητές μας για ενδοσχολική επικοινωνία, άμεση και εύκολη ενημέρωση. Προωθείται η συνεργασία, ο
αλληλοσεβασμός και η ανάληψη πρωτοβουλιών. Η ηγεσία του σχολείου επιδιώκει με κάθε τρόπο την ομαλότητα
στη σχολική κοινότητα και την επίτευξη των στόχων.
Δεν υπήρξε σημαντική παρέκκλιση σε σχέση με τον αρχικό σχεδιασμό. Αντιθέτως, υπήρξε εμπλουτισμός της
λειτουργίας με δράσεις.

Αξιοποιήθηκε επαρκώς το ανθρώπινο δυναμικό του σχολείου. Υπήρξε καλή συνεργασία μεταξύ εκπαιδευτικών,
μαθητών/τριων και κοινότητας. Υπήρξε ομαδικότητα και συμμετοχή όλων των μαθητών/τριων σε δημιουργικές
δράσεις.

Αντιμετωπίστηκαν με επιτυχία αποκλίνουσες συμπεριφορές και συγκρούσεις.

Αναπτύχθηκε περιβαλλοντική συνείδηση στη σχολική κοινότητα και δόθηκε έμφαση στη συναισθηματική
εκπαίδευση των μαθητών/τριων μέσα από την τέχνη (μουσική, χορός, δραματοποίηση, ζωγραφική) έτσι ώστε να
αναπτύξουν ενσυναίσθηση και κυρίως επίγνωση, σεβασμό και αποδοχή της διαφορετικότητας και να
λειτουργούν με αρμονία μέσα στη σχολική κοινότητα.

Σημεία προς βελτίωση



Η γραμματειακή υποστήριξη είναι απαραίτητη, ώστε να διευκολύνεται και ταυτόχρονα να αναβάθμιζεται το έργο
της σχολικής μας μονάδας. Η Ηγεσία του σχολείου πρέπει να είναι απαλλαγμένη από τη μεγάλη γραφειοκρατεία,
το κοπιαστικό και χρονοβόρο διοικητικό έργο, ώστε να έχει περισσότερο χρόνο να ασχοληθεί με τον παιδαγωγικό
και εκπαιδευτικό της ρόλο.

Την επόμενη σχολική χρονιά, θα επιδιώξουμε ακόμη καλύτερη συνεργασία με τους φορείς της τοπικής
κοινότητας, έτσι ώστε να ικανοποιηθούν οι ανάγκες σε υλικοτεχνική υποδομή του σχολείου μας και θα
επιδιώξουμε περισσότερες συνεργασίες  με άλλα σχολεία της επικράτειας.

Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών

Θετικά σημεία

Στα θετικά σημεία,  πρέπει να καταγραφεί το γεγονός ότι η παρακολούθηση και συμμετοχή των εκπαιδευτικών
στις διαδικτυακές επιμορφώσεις, αλλά και στις εντός εργασιακού ωραρίου υπήρξε μεγάλη.
Η παρακολούθηση σχετικών προγραμμάτων επιμόρφωσης κατ’ αυτόν τον τρόπο  είναι πιο εύκολη και επιθυμητή.
Αξίζει να αναφερθεί πως η βοήθεια του μέντορα και των ενδοσχολικών συντονιστών στους εκπαιδευτικούς του
σχολείου μας ήταν εξαιρετικά αναγκαία, ωφέλιμη και χρήσιμη,.
Επίσης πολλαπλά ήταν και είναι τα οφέλη που απορρέουν σε ολόκληρη την εκπαιδευτική μας κοινότητα από
δράσεις και συμμετοχές σε Ευρωπαϊκά προγράμματα, που προάγουν αξίες και δημιουργούν προϋποθέσεις για μια
Κοινωνία Ενεργών και Ευαισθητοποιημένων πολιτών.

Στον τομέα της επαγγελματικής ανάπτυξης των εκπαιδευτικών υλοποιήθηκαν δράσεις και στους τρεις άξονες
της συγκεκριμένης λειτουργίας.

Σημεία προς βελτίωση

Ο στόχος της σχολικής κοινότητας είναι  να δημιουργηθεί ένα περιβάλλον, που τα μέλη του Συλλόγου
Διδασκόντων να αντιμετωπίζουν τις νέες ευκαιρίες με θετικό πνεύμα, με
αίσθημα αναζήτησης και επιθυμίας για γνώση, πληροφορία και δράση, κάτι που θα κάνει το σχολείο πιο
ελκυστικό και πιο υποστηρικτικό.
Για να είναι τα οφέλη μεγαλύτερα από τις επιμορφώσεις απαραίτητος είναι ο ενεργός ρόλος των εκπαιδευτικών
στην επιλογή της θεματολογίας.

Αναφορικά με τη συμμετοχή μας στο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα Erasmus χρειάζεται διάχυση των αποτελεσμάτων
στην ολομέλεια της σχολικής μας κοινότητας καθώς και συστηματική ενημέρωση όλων των μαθητών μας, ώστε
οι ωφελούμενοι από τη συμμετοχή του σχολείου σε τέτοιου είδους προγράμματα και δράσεις να είναι όσο το
δυνατόν περισσότεροι.

Γ. ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΤΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΒΕΛΤΙΩΣΗΣ ΤΟΥ ΣΧΟΛΕΙΟΥ

Λειτουργία
Παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
3
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχέσεις μεταξύ μαθητών / μαθητριών
Σχέσεις σχολείου - οικογένειας



Διδασκαλία, μάθηση και αξιολόγηση
Λειτουργία
Διοικητική λειτουργία
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
1
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις ) 
Σχολείο και κοινότητα
Λειτουργία
Επαγγελματική ανάπτυξη εκπαιδευτικών
Αριθμός Δράσεων που υλοποιήθηκαν
0
Άξονες στους οποίους υλοποιήθηκαν Δράσεις
-

Παρατηρήσεις / Σχόλια

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Θεωρούμε ότι οι στόχοι των δράσεων επιτεύχθηκαν πλήρως σε όλους τους άξονες που επιλέχτηκαν. Κατ' αρχήν,
υλοποιήθηκαν όλες οι δράσεις που σχεδιάστηκαν. Μέσω των δράσεων αυτών, ανανεώθηκε και εμπλουτίστηκε η
παιδαγωγική και μαθησιακή λειτουργία με την εισαγωγή καινοτόμων μεθόδων διδασκαλίας, μάθησης και
αξιολόγησης. Οι σχέσεις μεταξύ των μαθητών/μαθητριών βελτιώθηκαν σημαντικά και δημιουργήθηκε κλίμα
εμπιστοσύνης και αποδοχής της διαφορετικότητας στο σχολείο μέσω του προγράμματος διαμεσολάβησης
συνομηλίκων.

Το πρόγραμμα στοχεύει στην πρόληψη του εκφοβισμού και στη ειρηνική επίλυση συγκρούσεων,κάτι το οποίο
επετεύχθη σε πολύ ικανοποιητικό βαθμό καθώς δεν παρατηρήθηκαν φαινόμενα εκφοβισμού στο σχολείο και οι
μαθητές/τριες δήλωσαν σε ερωτηματολόγιο ότι νιώθουν ασφαλείς και χαρούμενοι/ες στο σχολείο.

Οι σχέσεις του σχολείου με την ευρύτερη κοινότητα βελτιώθηκαν αισθητά, κι αυτό προκύπτει από τη συνεχή
συνεργασία του σχολείου με τις τοπικές αρχές και τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. Όλοι οι παραπάνω
φορείς συνεργάστηκαν για τη βελτίωση του σχολικού χώρου με δενδροφύτευση και δημιουργία λαχανόκηπου, για
την ευαισθητοποίηση της σχολικής και της τοπικής κοινότητας στο πρόβλημα της διαχείρισης των
απορριμμάτων, για την ενίσχυση του κοινωνικού παντοπωλείου του δήμου Χαλανδρίου. Τέλος, υπήρξε διάχυση
όλων των δράσεων του σχολείου μέσω δημοσιεύσεων στον τοπικό τύπο και στην ιστοσελίδα του σχολείου.

Δυσκολίες που παρουσιάστηκαν

Η κυριότερη δυσκολία μας ήταν η πανδημία COVID 19 καθώς μαθητές/τριες και εκπαιδευτικοί του σχολείου
νοσούσαν και απουσίαζαν για μεγάλα χρονικά διαστήματα από το σχολείο, με αποτέλεσμα οι σχεδιασμένες
δράσεις να διακόπτονται και να ξαναρχίζουν. Παρ'όλα αυτά, θεωρούμε ότι οι στόχοι του σχολείου επιτεύχθηκαν
σε πολύ ικανοποιητικό βαθμό.

 



Ανάδειξη Πρακτικών και προτάσεις για αξιοποίησή τους από άλλα σχολεία (προαιρετικά).

Προτάσεις για αναγκαίες επιμορφώσεις

Σημαντικότερα αποτελέσματα των Δράσεων

Σημαντικότερα θέματα που χρήζουν μελλοντικής μελέτης και προτάσεις για Σχέδια Δράσης

Παρατηρήσεις / Σχόλια


